

Hamburg, 11.05.2007

Umsatzsteigerung im Direktgeschäft und verbessertes Ergebnis

Die Euler Hermes Kreditversicherungs-AG, Deutschlands führender Kreditversicherer, steigerte in 2006 das selbst abgeschlossene Versicherungsgeschäft um 1,1 Prozent auf 601,6 Mio. Euro. Das Ergebnis verbesserte sich auf 100,7 Mio. Euro (Vorjahr 47,7 Mio. Euro).¹

Hamburg, 11.05.2007: Bei steigendem Umsatz im Direktgeschäft ging allerdings das indirekte Geschäft aufgrund geänderter Rückversicherungsstrukturen innerhalb der Euler Hermes Gruppe auf 77,1 Mio. Euro (Vorjahr 98,9 Mio. Euro) zurück. Die gebuchten Beitragseinnahmen betragen daher insgesamt 678,7 Mio. Euro nach 694,0 Mio. Euro im Vorjahr.

Entwicklung der wichtigsten Geschäftsbereiche

Die Delkredereversicherung ist mit einem Anteil von 72,7 Prozent der gebuchten Bruttobeiträge im Direktgeschäft unverändert der größte Geschäftsbereich. Die Beitragseinnahmen stagnierten etwa auf Vorjahresniveau (-0,4 Prozent) bei 437,4 Millionen Euro (Vorjahr 438,9 Mio. Euro). Ursache dafür war ein Rückgang von mittelfristigen Einmalgeschäften. Neue Verträge im Kerngeschäft und Umsatzausweitungen mit versicherten Unternehmen, insbesondere im Exportgeschäft brachten dagegen Zuwächse.

Wie im Vorjahr erzielte die Vertrauensschadenversicherung 2006 mit einem Plus von 5,4 Prozent (Vorjahr 8,4 Prozent) auf 78,1 Millionen Euro einen erfreulichen Zuwachs bei den gebuchten Beiträgen. In einem von starkem Wettbewerb geprägten Markt konnte sie sich damit erfolgreich durchsetzen.

Das Kautionsgeschäft verzeichnete mit Beitragseinnahmen von 75,2 Millionen Euro einen Zuwachs von 8,0 Prozent (Vorjahr 2,5 Prozent) und war damit der wachstumsstärkste Geschäftsbereich der Euler Hermes Kreditversicherungs-AG.

¹ Zahlen der Euler Hermes Kreditversicherungs-AG nach HGB

Ergebnis

Das versicherungstechnische Nettoergebnis betrug 40,7 Millionen Euro nach einem negativen Ergebnis von 9,3 Millionen Euro im Vorjahr. Einschließlich des Ergebnis der Finanzanlagen wurde ein Ergebnis von 100,7 Millionen Euro (Vorjahr 47,7 Mio. Euro) nach Steuern ausgewiesen.

Die Brutto-Schadenquote des Geschäftsjahres, bezogen auf die verdienten Beiträge, sank um 9,3 Prozentpunkte auf 48,5 Prozent. Die Schaden/Kosten-Quote, verbesserte sich 2006 auf 60,1 Prozent (Vorjahr 72,7 Prozent).

„Die weitere Verbesserung unseres Ergebnisses in 2006 verdanken wir der konsequenten Umsetzung unserer ertragsorientierten Vertrags- und Risikopolitik. Auch in 2007 werden wir unsere zielgerichtete Ausrichtung auf profitables Wachstum beibehalten“, kommentiert Dr. Gerd-Uwe Baden, Vorstandsvorsitzender der Euler Hermes Kreditversicherungs-AG das Ergebnis 2006.

Euler Hermes Gruppe²

Die Euler Hermes Gruppe Frankreich, Muttergesellschaft der Euler Hermes Kreditversicherungs-AG, erzielte 2006 ebenfalls ein verbessertes Ergebnis. So stieg der Umsatz um 4,4 Prozent auf gut 2 Milliarden Euro, das Nettoergebnis wuchs um 14,0 Prozent auf 326,1 Millionen Euro. Die Combined Ratio erhöhte sich leicht von 64,5 Prozent 2005 auf 67,3 Prozent im Berichtsjahr. Euler Hermes Frankreich ist Tochtergesellschaft der AGF und Teil des Allianz Konzerns.

Ausblick 2007

Die Wachstumsprognosen für die deutsche Volkswirtschaft sind auch im Geschäftsjahr 2007 gut. Die Unternehmensinsolvenzen in Deutschland dürften weiter zurückgehen, für Westeuropa wird die Entwicklung eher uneinheitlich sein. Trotzdem geht die Euler Hermes Kreditversicherungs-AG davon aus, in 2007 an das gute Ergebnis des Jahres 2006 anknüpfen zu können.

² Zahlen der Euler Hermes Gruppe nach IFRS

Die **Euler Hermes** Gruppe ist Weltmarktführer im Kreditversicherungsgeschäft und eine der führenden Gesellschaften im Bereich Kautionsversicherung. Mit 5.500 Mitarbeitern in 49 Ländern bietet Euler Hermes eine umfassende Palette an Dienstleistungen für das Forderungsmanagement an und **wies 2006 einen Umsatz von 2,01 Mrd. Euro aus.**

Euler Hermes, Tochtergesellschaft der AGF und Mitglied der Allianz, ist an Euronext Paris notiert. Die Gruppe und ihre wichtigsten Tochtergesellschaften im Bereich Kreditversicherung erhielten von Standard & Poor's das Rating AA-.

Pressekontakt :

Euler Hermes Kreditversicherungs-AG : Sabine Enseleit, Pressesprecherin, Tel. 040/88 34 – 1033,
Sabine.Enseleit@eulerhermes.com, www.eulerhermes.de

Die Einschätzungen stehen wie immer unter den nachfolgend angegebenen Vorbehalten.

Vorbehalt bei Zukunftsaussagen: So weit wir hierin Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Aussagen mit bekannten und unbekanntem Risiken und Ungewissheiten verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse und Entwicklungen können daher wesentlich von den geäußerten Erwartungen und Annahmen abweichen. Neben weiteren hier nicht aufgeführten Gründen ergeben sich eventuell Abweichungen aus Veränderungen der allgemeinen wirtschaftlichen Lage und der Wettbewerbssituation, vor allem in Allianz Kerngeschäftsfeldern und -märkten, aus Akquisitionen sowie der anschließenden Integration von Unternehmen und aus Restrukturierungsmaßnahmen. Abweichungen resultieren ferner aus dem Ausmaß oder der Häufigkeit von Versicherungsfällen, Stornoraten, Sterblichkeits- und Krankheitsraten beziehungsweise -tendenzen, und insbesondere im Bankbereich aus dem Ausfall von Kreditnehmern. Auch die Entwicklungen der Finanzmärkte und der Wechselkurse, sowie nationale und internationale Gesetzesänderungen, insbesondere hinsichtlich steuerlicher Regelungen, können einen Einfluss ausüben. Terroranschläge und deren Folgen können die Wahrscheinlichkeit und das Ausmaß von Abweichungen erhöhen.

Die Gesellschaft übernimmt keine Verpflichtung, die hierin enthaltenen Aussagen zu aktualisieren.